

外汇局新闻发言人解析一季度外汇形势

我国跨境资金流出压力明显缓解

从年初大幅波动到当前基本稳定，一季度外汇市场走出了一条不平之路。人民币对美元汇率是否仍在持续贬值？未来跨境资本流出将呈现怎样的态势？在21日举行的国新办新闻发布会上，国家外汇管理局新闻发言人就相关热点问题进行了回应。

跨境资金净流出逐步下降

“今年初，境内外市场都出现了短期波动，全球主要股票市场大幅调整，市场避险情绪明显上升；国内金融市场也出现了波动，人民币汇率贬值预期增强。但经历了短期波动后，市场环境逐渐趋向于稳定。”国家外汇管理局新闻发言人王春英说。

一季度，判断跨境资金流出的几大指标均出现了明显好转。中国人民银行和外汇局公布的数据显示，今年以来，外汇储备余额降幅逐月收窄，3月份更是由降转升；结售汇逆差也较年初回落，企业、个人等非银行部门的跨境资金净流出逐步下降。

“总体看，2016年一季度，我国跨境资金仍呈现流出态势但流出压力较年初明显缓解。”王春英分析说，从银行代客结售汇数据看，逆差从1月份694亿美元收窄至2月350亿美元，再到3月进一步减少至336亿美元。

国办：到2020年基本实现数字广播电视户户通

国务院办公厅日前印发《关于加快推进广播电视村村通户户通升级工作的通知》（以下简称《通知》），对在广播电视村村通基础上加快推进广播电视户户通作出全面部署，明确到2020年基本实现数字广播电视户户通，形成覆盖城乡、便捷高效、功能完备、服务到户的新型广播电视覆盖服务体系。

国台办原副主任龚清概被双开 对抗组织审查，长期搞迷信活动 搞钱色交易

日前，经中共中央批准，中共中央纪委对中央台湾工作办公室原副主任、国务院台湾事务办公室原副主任龚清概严重违纪问题进行了立案审查。

经查，龚清概严重违反政治纪律，对抗组织审查，长期搞迷信活动；严重违反中央八项规定精神，违规出入私人会所，挥霍浪费公款，违规打高尔夫球；严重违反组织纪律，不如实报告个人股票、房产情况等个人有关事项；严重违反廉洁纪律，收受礼品，利用职务上的便利为其子经营活动谋取利益，长期占用私营企业主高档汽车，搞钱色交易；严重违反工作

纪律；利用职务上的便利在企业经营等方面为他人谋取利益并索取、收受财物，涉嫌受贿犯罪。

人民币汇率总体趋稳

未来人民币还会贬值吗，有没有一个贬值底线？

面对记者提问，王春英表示：“前一段时间人民币汇率波动比较大，有国内外经济和金融市场波动以及市场自身情绪变化的原因，但目前外汇市场趋于回归正常，回归理性和回归基本面，这种趋势还可能持续下去。”

据王春英介绍，今年一季度，人民币汇率总体趋稳。人民币对美元汇率1月份小幅下跌，2月份以来趋于稳定；境内外价差也不断收窄；人民币对一篮子货币汇率也保持了基本稳定。

“国际上一些货币波动较大，有的货币在一定时期内升值贬值幅度超过10%，这种情况对人民币汇率来讲很少见。”王春英说，人民币汇率是以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度，未来人民币汇率双向波动将越来越常态化。

■据新华社

《通知》指出，鼓励各地在基本公共服务节目基础上，通过政策引导、市场运作等多种手段增加公益节目、付费节目和其他增值服务，逐步引导培育个性化市场服务，促进文化信息消费，催生新的经济增长点。

■据新华社

纪律；利用职务上的便利在企业经营等方面为他人谋取利益并索取、收受财物，涉嫌受贿犯罪。

龚清概身为党的高级领导干部，理想信念丧失，严重违反党的纪律，且党的十八大后仍不收敛、不收手，性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准，决定给予龚清概开除党籍处分；由监察部报国务院批准，给予其开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题及所涉款物移送司法机关依法处理。

■据新华社



去国际模型博览会看新奇

4月21日，第十七届中国国际模型博览会在北京展览馆开幕。作为亚太地区独具规模和影响力的模型专业盛会，博览会集中呈现兴趣模型产业的最新设计理念、品牌文化和市场趋势。图为观众在博览会上观看无人机。

新华社图

两部门：我国将阶段性降低社保费率

记者21日从人力资源和社会保障部了解到，人社部、财政部近日下发通知，将阶段性降低社会保险费率。

通知称，从2016年5月1日起，企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%的省（区、市），将单位缴费比例降至20%；单位缴费比例为20%且2015年底企业职工基本养老保险基金累计结余可支付月数高于9个月的省（区、市），可以阶段性将单位缴费比例降低至19%，降低费率的期限暂按两年执行。具体方案由各省（区、市）确定。

三菱汽车曝日版“排放门” 承认油耗测试作假

日本三菱汽车工业公司20日承认，企业在燃油经济性测试中有“不当”行为，数据结果夸大了汽车的燃油效率，美化了油耗数值。

估计有62.5万辆汽车的测试结果受到影响，涉及4款“迷你”车型，其中包括三菱汽车供给日本日产自动车公司的产品。

按三菱汽车的说法，旗下员工涉嫌测试时在轮胎负荷或轮胎滚动阻力等方面

从2016年5月1日起，失业保险总费率在2015年已降低1个百分点基础上可以阶段性降至1%至1.5%，其中个人费率不超过0.5%，降低费率的期限暂按两年执行。具体方案由各省（区、市）确定。

通知称，各地要继续贯彻落实国务院2015年关于降低工伤保险平均费率0.25个百分点和生育保险费率0.5个百分点的决定和有关政策规定，确保政策实施到位。生育保险和基本医疗保险合并实施工作，待国务院制定出台相关规定后统一组织实施。

■据新华社

作弊，从而美化了汽车的燃油里程，使油耗数据与实际数据出现误差，而存在违规操作的汽车若接受正规测试，预计油耗将较目前水平增加5%至10%左右。

三菱汽车社长相川哲郎20日表示，受到影响的车型都将停售并停产，所有买主将被通知数据作假一事，公司还将展开调查，以确认销售到海外的汽车是否也受到影响。

连线 大众赔偿美国消费者将超10亿美元

多家外国媒体21日报道，德国大众汽车集团、美国政府和私人律师达成协议，将在美国回购安装作弊软件的部分柴油汽车，同时花费超过10亿美元赔偿美国消费者。

■据新华社

要快读

桂林“天价鱼”事件 涉事饭店被查封

记者从桂林市相关部门了解到，桂林市工商局、食药监局已对桂林“天价鱼”事件涉事餐馆进行查封、停业整顿，接受进一步调查。

4月20日，微信公众号“微报桂林”一则题为《滨江路“天价鱼”一条5000元！煮熟后一群人愣不敢吃！》的文章引发社会广泛关注。当日，桂林市组织物价、工商、食药监、公安、林业、畜牧水产等相关部门以及秀峰区成立联合调查组，对这起涉嫌价格违法行为展开调查。

据了解，一旦查明涉事餐馆存在价格欺诈、强买强卖等违法行为，桂林市有关部门将依照法律法规从严从重处罚。

■据新华社

美钞百年来将首次 使用女性肖像

美国财政部长雅各布·卢20日宣布，计划在新版20美元纸币上使用美国著名废奴主义者哈丽雅特·塔布曼的肖像，这将是美国100多年来首次在纸币上使用女性肖像。

卢当天在一封致美国民众的信中表示，财政部将重新设计20美元、10美元和5美元纸币，预计在2020年确定最终设计样式。2020年是美国女性获得选举权的百年纪念。

根据财政部的计划，新版20美元纸币正面将使用塔布曼肖像，背面将使用美国白宫图样和第七任总统安德鲁·杰克逊的肖像。现在流通的20美元纸币正面使用的是杰克逊头像。

■据新华社